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Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Duque 

Bacelar realizada aos 20 dias do mês Maio do ano de 2023, as 11:00 

horas, no plenário Moacir Soares Viana, situado na avenida coronel 

Rosalino, S/N, Centro de Duque Bacelar, Estado do Maranhão, 

estiverem presentes na sessão os seguintes vereadores: José de 

Deus da Rocha, Weberth Marques Soares e Silva, Leojaime dos 

Santos Oliveira, Deusaniro Araújo Santos, Meirilandes Moraes 

Machado Castelo Branco, Francisco Venicio Sousa de Alencar e  

Carlos Alberto Teixeira da Silveira, com ausência dos vereadores 

Jose Junior Machado Aguiar e Francisco Ferreira do Rêgo Junior. 

Pela Intercessão de São José e sob a proteção de Deus o senhor 

presidente José de Deus da Rocha declara aberta a sessão, e 

comunicou a pauta do dia que foi a votação do Projeto de Lei 

n°007/2023 que “Autoriza o Poder Executivo a Contratar Operações 

de Crédito com a Caixa Econômica Federal, com a garantia   FPM e 

dá outras providências”. O senhor presidente solicitou a leitura da ata 

da sessão anterior e do Projeto e dispensou os pareceres por ser um 

projeto de urgência, disse que a sessão será hoje no sábado pelo 

simples de motivo de um dos vereadores alegar não ter conseguido 

ler o aludido projeto e se pergunta o por que deste vereador não 

comparecer hoje na casa legislativa, falou que a casa está cheia de 

pessoas que realmente se importam com o projeto que será votado 

hoje que inclusive é muito benéfico para a população e será aplicado 

em diversas áreas do município, chamou para o recinto da casa o 

prefeito municipal Francisco Flávio Lima Furtado, Vice- Prefeito 

Raimundo Nonato da Silva, Chefe de Gabinete Alexandro Furtado, 

Secretário de Meio Ambiente José Ribamar Machado Aguiar e 

secretário de educação Jalles Moura, o senhor presidente pediu para 

que o prefeito Francisco Flávio Lima Furtado se dirigisse a tribuna 

para = fazer explanações sobre o aludido projeto de lei, o senhor 
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prefeito cumprimentou a todos,   falou do Projeto já aprovado na casa 

na semana passada referente a energia fotovoltaica nos prédios 

públicos pro município disse que é um bom investimento, falou que 

as contas de luz do município é mais de 60 mil reais e que iriam deixar 

de pagar a equatorial para pagarem o banco, porém depois os 

benefícios iriam vir com a economia nos talões do município, disse 

que crédito só tem para quem paga as contas, falou que ambos os 

Projetos não iram prejudicar o município, lamenta pelos os 

vereadores de oposição não estarem presentes na casa, falou que o 

Projeto em pauta é até 10 milhões de reais que é o que o município 

pode fazer sem comprometer suas demais contas, falou que 

precisaria no mínimo de 20 milhões só para fazerem estradas 

vicinais, disse que este valor de 10 milhões ainda não está nos cofres 

e que a caixa ainda está analisando porém o município está com tudo 

em dias, falou que a praça das festividades da cidade estará incluso 

neste orçamento, disse que sempre que é chamado faz questão de 

vim até a casa fazer explanações dos projetos, respondeu perguntas 

feitas pelos vereadores e público presente. 

Em seguida a palavra com o vereador Francisco Venicio Sousa de 

Alencar o mesmo cumprimentou a todos, falou que eles, vereadores, 

tem um comprometimento com o povo bacelarense pois se não 

tivessem aprovariam ainda ontem o projeto em pauta sem ninguém 

na galeria, porém fizeram questão da presença da população, falou 

que o projeto é grandioso e a sociedade presaria está presente, disse 

que não é porque é da base do governo que dirá sim para tudo vindo 

do executivo pois tem seus princípios, falou que o prefeito já explanou 

que o projeto não irá atrapalhar o município e pergunta por quanto 

tempo o município pagará esta dívida e o valor da parcela, e pediu 

ajuda da população para também fiscalizarem este recurso. 

Em seguida a palavra com o engenheiro Tassio Lima de Jesus, o 

mesmo cumprimentou a todos, disse que o Projeto é uma 
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possibilidade de financiamento de até 10 milhões, disse que os 

vereadores que iram fiscalizar as obras que serão feitas com este 

montante. 

Em seguida a palavra com o secretário de educação Jalles Moura , 

o mesmo cumprimentou a todos,  disse que os vereadores estão 

ajudando o município fazendo uma sessão no sábado para votar um 

projeto tão grandioso que vários outros municípios estão correndo 

atrás deste crédito também, falou que este recurso é apenas para os 

municípios que tem a documentação todas em dias, falou que seria 

muito bom incluir neste recurso poços artesianos, por que água é 

essencial para a vida, disse  que para a oposição é ruim o 

financiamento pelo banco pois se der certo e o dinheiro vier o prefeito 

faz, citou obras feitos pelo atual prefeito. 

Em seguida a palavra com a vereadora Meirilandes Moraes 

Machado Castelo Branco, a mesma cumprimentou a todos, falou 

que hoje está emocionada pela população ter ouvido o chamado do 

presidente e do prefeito e estarem na casa para prestigiarem a 

votação do projeto em pauta, falou que desde do inicio sempre pediu 

a presença dos bacelarenses na casa e sempre gostou de fazer tudo 

com clareza, disse que infelizmente vereador não recebe elogios, por 

mais que faça, convidou o povo para sempre virem assistir a sessão, 

fez um pedido de duas escolas de tempo integral uma na sede e outra 

na zona rural se os 10 milhões realmente vierem para o município. 

Em seguida a palavra com o vereador Leojaime dos Santos 

Oliveira, o mesmo cumprimentou a todos, falou que a pauta de hoje 

é importante para o futuro do município e a discussão se iniciou 

ontem e queria que estivesse na casa legislativa os principais 

vereadores que gostam de fazer acusações de projetos que os 

mesmo muita vezes nem leem os projetos entregues pela casa, falou 

que o Projeto em pauta fala que é até 10 milhões e que o artigo 6° 
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diz que após a aprovação do aludido do projeto virá outro para a 

Câmara falando sobre o valor concreto e as taxas de juros, lamenta 

que ontem os vereadores de oposição precisaram buscar a mídia da 

cidade de Coelho Neto para denegrir a imagem da cidade de Duque 

Bacelar, falou que foi oposição durante dois anos mais foi de forma 

muito respeitosa, disse que se o dinheiro vier para o município o 

prefeito irá usa-lo da melhor forma  e irá votar favorável ao projeto 

não só por ele, mais por todos os moradores que precisam de 

estradas vicinais e entre outros benefícios, falou que sempre procura 

fiscalizar as obras que estão sendo executadas no município e pedi 

para que os demais vereadores façam o mesmo, disse que jamais o 

banco emprestaria um dinheiro sabendo que o município não teria 

capacidade financeira de fazer o pagamento. 

Em seguida a palavra com o Carlos Alberto Teixeira da Silveira, o 

mesmo cumprimentou a todos, agradeceu a presença de todos, falou 

que este projeto vem sendo discutido a alguns dias, e ele visa trazer 

este recurso para fazer as obras de maiores necessidade no 

município, como a praça de eventos, escolas que precisam ser 

construídas, como a do Curralinho da Leonarda e outras reformadas, 

estradas vicinais e manifestou seu voto favorável pois sabe que será 

benéfico ao município mas disse que irá fiscalizar. 

Em seguida a palavra com o vereador Weberth Marques Soares e 

Silva, o mesmo cumprimentou a todos, falou que hoje na casa 

legislativa tem um projeto muito importante, falou que a sessão está 

sendo realizada num sábado e que isso prova que para trabalhar em 

prol do povo não tem dia, falou que os que querem o bem do 

município e quer seu desenvolvimento vieram até a casa legislativa 

hoje, pediu para que se o recurso realmente der certo o executivo 

tenha um foco maior na estradas vicinais, nas escolas e na praça de 

eventos tão sonhado para todos, falou que na sessão passada ouve 

muitos desentendimentos com os vereadores de oposição e que eles 
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de situação jamais aprovariam algo para prejudicar o município, falou 

que sabe que o prefeito irá aplicar da forma certa este recurso, disse 

que tem muito orgulho da Câmara Municipal e que já foram até São 

Luís atrás da reforma da escola Paulo Ramos e obtiveram êxito e 

agora sugere irem atrás  da reforma da escola Luís Viana, manifestou 

seu voto favorável ao projeto em pauta. 

Em seguida a palavra com o vereador Deusaniro Araújo Santos, o 

mesmo cumprimentou a todos, disse que a pauta hoje é muito 

importante assim como a do projeto anterior, falou que já é segunda 

vez que projetos na casa são adiados por conta de vereadores de 

oposição, falou que seu voto é favorável, porém também irá cobrar e 

fiscalizar e que iram dá este cheque em branco ao prefeito e fazem 

isto porque confiam-na atual gestão , falou que disse  para o prefeito 

priorizar as estradas se o recurso realmente der certo, pois estrada é 

saúde. 

Em seguida a palavra com Vice- Prefeito Raimundo Nonato da 

Silva, o mesmo cumprimentou a todos, falou que é sempre uma 

honra está na casa, disse que seria bom o prefeito destinar uma parte 

deste recurso para melhorias na saúde , pelo menos na questão 

transporte, e pedi para que o prefeito veja as prioridades e depois a 

necessidade do município. Em seguida o senhor presidente colocou 

em votação o do Projeto de Lei n°007/2023 que “Autoriza o Poder 

Executivo a Contratar Operações de Crédito com a Caixa Econômica 

Federal, com a garantia   FPM e dá outras providências”, onde o 

mesmo foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em 

seguida não havendo nada mais a ser tratado o Senhor Presidente 

encerrou a presente sessão. Sala das sessões de Duque Bacelar em 

20 de Maio de 2023.   

 

   



 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE DUQUE BACELAR 

PODER LEGISLATIVO 

CNPJ: 07.740.442/0001-13 
 

 

 


